



全力冲刺四季度经济 哪些增量政策值得期待?

四季度是全年经济工作冲刺的收 官季,也是谋划下一年发展的关键期。 近期,从中央到地方,一揽子宏观政策 持续落地,效能不断显现。

受访专家认为,全年经济实现平稳 运行,预计四季度需要15万亿元左右 的投资总量和13万亿元至14万亿元的 消费总量。在稳投资、稳消费、稳外贸 等领域或将推出增量政策,并强化现有 政策的执行,结合财政、货币、行业政策 打出组合拳。

大宗消费支持政策或将再加码

为推动消费结构转型升级,一揽子 提振消费举措持续落地。

近日,国家发展改革委会同财政 部,向地方下达了今年第四批690亿 元超长期特别国债支持消费品以旧 换新资金,至此全年3000亿元中央 资金已全部下达。今年前8个月,全 国共有3.3亿人次申领消费品以旧换 新补贴,带动相关商品销售额超过2 万亿元。

"四季度持续推动大宗消费的支持 政策,并且可能再加码。"中国银河证券 首席经济学家章俊在接受上证报记者 采访时表示,汽车以旧换新继续扩大补 贴范围、简化申请流程。家电和家装消 费联动,老旧小区改造等持续推进。在 创造消费新亮点方面,政策可能会在健 康、医疗、文旅、数字等方面给予支持, 例如发放消费券。积极推动假日经济、 夜间经济等

一些创新型服务消费政策有望

在四季度落地。商务部等9部门近 日印发《关于扩大服务消费的若干 政策措施》,上海等地表示将加紧拿 出行动方案,培育打造服务消费新 增长点。

"育儿补贴发放、股市回暖等因素 或将为社会消费品零售总额增速提供 支撑,'金九银十'也将发挥作用,预计 全年社会消费品零售总额超过50万亿 元,消费对GDP贡献率将超过50%。 中国消费经济学会副理事长、北京工商 大学商业经济研究所所长洪涛对上证 报记者说。

新型政策性金融工具有望撬 动投资

冲刺四季度,多地近日召开推进 会、动员会,部署重大项目建设工作。

9月30日,安徽举行2025年全省 第四批重大项目开工动员会,本次开工 重大项目587个,总投资3323.8亿元; 10月9日,湖北召开2025年四季度全 省重大项目建设推进会,要求鼓足干 劲、加压奋进,奋战四季度、决胜"十四 五",在全省持续掀起大抓项目、抓大项

重大项目建设离不开充足的资金 保障。国家发展改革委政策研究室副 主任、委新闻发言人李超日前表示,新 型政策性金融工具规模共5000亿元, 全部用于补充项目资本金

东吴证券首席经济学家芦哲预计, 新型政策性金融工具主要面向将要开 工或已开工未完工的项目,用作项目资

本金,以尽快实现实物工作量的增长。 按照过往经验来看,政策性金融工具将 对四季度基建投资起到一定撬动作用。

据了解,江苏太仓自来水扩建项 目、广西白龙核电项目等首批资金已落 地。从各地公开信息来看,新型政策性 金融工具更加强调支持新质生产力与 技术改造升级。

章俊认为,四季度地方政府专项债 资金预计剩余6800亿元,政策层面将 督促已发行的债券资金尽快形成实物 工作量。2025年四季度可能会提前使 用2026年地方政府专项债额度。

此外,进一步促进民间投资发展的 政策文件有望近期出台。洪涛认为,将 出台政策拓宽民间资本准人领域,完善 参与国家重大项目机制,重点鼓励投资 新质生产力、新兴服务业等领域。章俊 也表示,将放宽市场准人,激发民间资 本活力,在电信、能源、医疗等方面给予 创新政策支持。

稳外贸政策利好将集中释放

四季度,中国在高水平对外开放方 面将继续迈出实质性步伐。

海南自由贸易港建设进入倒计 时。按照安排,海南自由贸易港将 于 2025 年 12 月 18 日正式封关运 作。《海南自由贸易港旅游条例》自 2025年12月1日起施行,提出将逐 步放宽或者取消外商投资旅游业在 准人资格、投资占比、经营范围等方

第138届中国进出口商品交易会

(广交会)将于10月15日至11月4日 分三期在广州举办。为继续支持外贸 企业发展,更好应对外部风险挑战,广 交会继续推出更大力度惠企举措。商 务部对外贸易司司长王志华介绍,本届 广交会在助力外贸"向新""向智""向 绿"发展上都有新亮点、新体现。

在外资准入持续扩大方面,今年初 发布的《2025年稳外资行动方案》提出 系列稳外资举措,并要求2025年内各 项举措落地见效。其中,包括扩大鼓励 外商投资产业范围,修订扩大鼓励外商 投资产业目录。据了解,2025年版新 目录将重点增加先进制造业、现代服务 业、高新技术、节能环保等领域,同时也 鼓励外资更多投向中西部地区和东北

一系列政策利好将于四季度集中 释放。广开首席产业研究院院长连平 在接受上证报记者采访时建议,强化财 政与金融支持,优化退税服务,提升贸 易便利化水平,支持外贸新业态发展, 加大对外向型产业受损企业和失业人 员的纾困帮扶。支持外贸新业态发展, 推动跨境电商综合试验区建设,推广成 熟经验,扩大政策覆盖面,促进跨境电 商规范发展

华福证券研究所副所长、首席宏观 分析师秦泰接受上证报记者采访时表 示,对于出口仍需保持逐月观察的态 势,中央财政进一步发力对耐用品消费 实施更大力度的补贴以对冲出口下行 压力仍有较大必要。

上海证券报



健身房里的那些法律事儿

健身房跑路、擅自更换私教、锻 炼时受伤了……与健身房相关的法 律纠纷总是备受关注。

健身公司违约关停,会员 卡可以退吗?

2023年7月2日,张某在某健身 公司处办理会员卡,业务类型为次卡 50次,起始日期2023年7月3日,截 止日期2024年7月2日,入会费 2000元,同时备注"赠送10次,不退 不换"。当日,张某向某健身公司支 付全部费用。2023年8月,某健身公 司终止提供服务。张某在该健身公 司消费12次,尚有48次未使用,遂起 诉请求某健身公司返还剩余健身服 务费1600元。

法院认为,根据《中华人民共和 国消费者权益保护法》第五十三条相 关规定,张某办理会员卡后,某健身 公司在合同履行期内终止服务,应当 向张某返还服务费。双方约定某健 身公司提供50次健身服务,另赠送 10次服务。在正常履约情况下,消 费者能够享受60次服务,应将60次 服务而非50次服务作为2000元人 会费的合理对价。在经营者违约解 除合同的情况下,对消费者的保护不 应低于合同正常履行情况下所能获 得的利益,最终判决某健身公司退还 张某会员卡剩余费用1600元。

【以案说法】

预付式消费中,经营者向消费者 赠送服务的情况较为常见。在合同 正常履行的情况下,消费者既能享受 购买服务又能享受赠送服务。经营 者违约导致预付式消费合同解除的, 消费者有权请求经营者退还剩余预 付款。在经营者违约导致合同解除 的情况下,应当保护消费者的履行利 益,按合同约定的优惠方案计算已提 供服务的价款,充分保护消费者权 益,引导经营者信守合同、诚信经营。

未经同意更换私教,可以

甲向健身房及健身教练乙转账 共计130138元用于购买私教课程、 充值私教课预付款、办理会员卡及租 赁柜子。甲上了部分私教课程后,私 教乙在健身房离职,后甲得知健身房 将别人转让的课程卖给甲,同时将甲 充值的费用分割为金额不等的多个 合同,且擅自更改甲的教练。后甲将 健身房诉至法院,主张私人健身教练 服务属于单用途预付费消费,且具有 很强的人身属性,健身房的上述行为 已经构成违约,甲要求解除合同,并 要求健身房退回已经充值的费用。

法院认为,甲购买了健身房的私

教课程及会员卡,并支付了相关费 用。现健身房擅自变更甲的私教教 练,导致甲不愿再接受服务,服务合 同事实上已经无法履行,甲要求解除 与健身房的服务合同、返还合同未履 行部分费用、返还剩余期限柜子租金 具有事实和法律依据,应予以支持, 最终判决解除服务合同、健身房退还 甲私教课程预付款94100元、会员费 16144.2元、柜子租赁费8640元。

【以案说法】

在私教服务关系中,教练与消费 者之间系一对一的服务模式,健身教 练的能力、水平、与消费者的适配度 等因素将对消费者的服务体验及合 同目的的实现产生至关重要的影 响。健身房未经消费者同意,私自更 换教练的行为导致健身私教合同目 的无法实现,消费者可以因此解除合 同并主张退还剩余款项。

游泳馆湿滑造成摔伤,场 馆需要担责吗?

樊某在某公司的游泳馆内卫生 间下台阶时滑倒受伤,后送医治疗, 经鉴定,樊某的伤残等级为十级伤 残,现樊某起诉要求该公司赔偿樊某 医疗费、住院伙食补助费、营养费、护 理费、残疾赔偿金、交通费、精神损害 抚慰金等损失。

法院经审理认为,该公司作为以 健身游泳等体育运动项目为经营内 容的营利性法人,应当提供完善的配 套设施和服务以避免损害发生。本 案中,该公司应当知晓泳池配套卫生 间周边地面可能存在湿滑的情况,但 其未提供证据证明已及时有效清理 地面,设置醒目显著的安全提示,或 者铺设防滑垫等方式避免损害发生, 该公司未尽到安全保障义务,应当承 担相应的赔偿责任。而樊某作为完 全行为能力人,对于游泳场所及相关 配套设施湿滑存在的潜在危险亦应 知晓,但其未能尽到审慎的注意义 务,其对此次摔伤亦应承担责任。综 合案件实际情况,法院根据樊某、该 公司的过错程度,酌情确定樊某、该 公司各自承担50%的责任。

【以案说法】

健身公司对所经营的场馆负有安 全保障义务,在为消费者提供健身服务 的同时,未尽合理范围内的告知义务 安全保障等义务,导致消费者在健身时 造成人身、财产损害的,需要承担相应 的赔偿责任。安全保障义务并非无限 责任,在义务人尽到合理限度范围内的 安全保障义务之外,被保障人亦应对自 己的安全尽到合理的注意义务。因此 消费者应当根据自身条件选择健身项 目,注意安全提示。 人民网

"假冒银行卡"骗局勿轻信

如果你突然收到一张印有"某某 银行""消费扶贫爱心卡"标识的银行 卡,并且宣传页上明确显示说明"额度 有400余万元",你会相信这是真的 吗? 不久前,北京大兴区某银行向警 方报送了一起"假冒银行卡诈骗的案 件"线索,对方声称这是"养老补贴专 用卡",可领取大额补贴,以制卡费、保 费为由,诱骗老人支付1000余元,还 套取了老人及其家人的相关信息。

社会上"假冒银行卡"的骗局层 出不穷,它们以"消费扶贫""养老补 贴"等理由为幌子,诱导消费者上当 受骗、遭受财产损失。对此,国家金 融监督管理总局北京监管局发布风 险提示,提醒广大消费者提高警惕, 严防此类骗局

不法分子的诈骗手段不断翻新, 迷惑性极强,让不少老年人防不胜 防。博通咨询金融行业首席分析师 王蓬博表示,近期出现的这些"假冒 银行卡"骗局,主要是通过政策场景 包装与高利益诱惑结合进行诈骗。 不法分子精准锚定带有民生属性的 领域,再通过盗用银行标识、伪造官 方客服等手段混淆渠道认知,本质是 利用消费者尤其是老年群体对政策 福利的信任度,以及信息甄别上的盲 区,这也是当前金融诈骗向场景化、 伪官方化演变的突出特征。

那么,"假冒银行卡"骗局究竟是 如何进行诈骗的? 从北京金融监管 局发布的提示来看,目前常见的套路 主要有五类。一是假冒银行制造混 淆。盗用正规银行字号及品牌标识, 采用相近配色方案,试图以假乱真, 并在假银行卡上印制虚假"官方客 服"电话,为后续诈骗创造条件。二 是高额补贴利益引诱。邮寄或散发 假银行卡,谎称"消费扶贫爱心卡" "养老补贴专用卡"等,宣称持有该卡

可领取高额补贴或享受特殊待遇 三是虚假平台制造陷阱。利用虚假 APP、网站或客服电话,展示卡内"高 额余额"或谎称寄送"贵重赠品",引 诱消费者上当受骗。四是巧立名目 骗取钱财。以激活账户为借口,收取 "制卡费""手续费""保证金"等,骗取 钱财。五是套取客户个人信息。不 法分子在行骗过程中大肆套取受害 者及家人个人信息,为后续诈骗或进 行其他不法活动创造条件。

北京金融监管局特别提醒消费 者,面对类似诈骗手段,要认准官方 渠道、牢记"天上不会掉馅饼"、坚决 不支付不明费用、严防信息泄露、及 时核实举报。王蓬博认为,北京金融 监管局提出的"一认准、二牢记、三坚 决、四严防、五举报"为用户构建了全 链路风险防护框架,这既契合金融消 费者权益保护预防优先的底层逻辑, 也戳中了这类骗局的关键漏洞。

"大家一定要擦亮眼睛,通过银 行官方渠道办理业务,对无需审核即 可获得高额补贴等说辞保持清醒,坚 决拒绝先交不明费用,严防泄露个人 信息、点击可疑链接或下载不明 APP, 遇可疑情况立即联系银行官方 核实,受骗后保存通话记录、转账凭证 等证据并及时报案。"王蓬博表示.尤 其要警惕假冒银行标识的虚假卡片及 配套诈骗平台,避免因贪图意外之财 落人套取钱财或个人信息的陷阱。

广大消费者尤其是老年朋友, 定要谨慎处理陌生人散发的银行卡、 陌生来电、不明快递等,收到"补贴" "福利"等不明信息的,要保持清醒、 警惕"意外之财"。与此同时,老人的 亲朋好友也要多多关心老人,时常提 醒老人警惕银行卡诈骗,共同守护老 人安享晚年。

经济日报



10月7日,在合肥聚变堆主机关键系统综合研究设施园区,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体所为未来中国聚变工程示范堆(CFEDR)研制的1:1原型 —环向场磁体线圈盒正式交付。该部件高21.5米,重400吨,是世界上最大的环向场磁体线圈盒。

环向场磁体,是磁约束核聚变装置的核心部件。其功能是产生一个强大的环向磁场,如同一个看不见的"磁笼",将上亿摄氏度的聚变等离子体安全地约束在真 空室中心,不与任何容器壁接触,从而实现受控核聚变反应。此次交付的线圈盒是环向场磁体的主体承力结构部件,整个聚变装置将由16个这样的D形巨大部件 首尾相接,组合成一个巨大的环形结构,将真空室包裹其中, 安徽日报

刚死不久的螃蟹,还能吃吗?

眼下,大闸蟹开始上市,很多网友 已经开始尝鲜。关于吃螃蟹,网上流 传着各种各样的说法,让很多人心生 疑惑

刚死不久的螃蟹能吃吗,哪些人群

不宜吃螃蟹? 一起来看! 螃蟹的毒性从哪里来?

螃蟹是杂食性动物,容易携带多种 细菌及毒素。当螃蟹活着的时候,胃 (砂囊)完好并能正常工作,细菌与毒素 得到了抑制。

但蟹死后,砂囊可能破损,毒素向 外扩散至肌肉,使其快速变软、变糊,细 菌迅速繁殖,把蛋白质、游离氨基酸分 解成组胺等有毒物质,即使高温加热也 不能完全消除其毒性。

有实验发现,这些胺类物质,会随 着温度的升高而迅速增加。在20℃下3



小时和12小时,组胺含量分别为6.3毫 克/100克和7.4毫克/100克。而8毫克 组胺就会让人轻微中毒,100毫克就会 出现严重中毒。

刚死不久的蟹能不能吃?

死蟹能不能吃,要从螃蟹的种类说 起。根据生长水域类型,螃蟹可分为海 蟹和淡水蟹。

□淡水蟹

淡水蟹中最有名的是河蟹——中 华绒螯蟹,也就是大家常说的"大闸 蟹"

河蟹一般会在河床沟底爬行,体内 所带的细菌与毒素较多,因此河蟹一定 要吃活的。

□海蟹

常见的海蟹有梭子蟹、花蟹、青蟹 等,其中,梭子蟹分布广、产量高,最

相对来说,海蟹大多生存环境较 好, 觅取的食物质量也较高, 体内比较

同时,海蟹的蛋白质变性、鲜度下 降都比河蟹慢,因此刚死不久、一直处 在冷冻条件下的海蟹也可以食用,不 过很多鲜味成分会流失,口感也会大 打折扣。

螃蟹身上哪些部位不能吃?

一般来说,螃蟹最好现买现蒸现吃。 如果大闸蟹不能马上吃,可以绑着 绳子放冰箱冷藏,上面盖一层湿毛巾; 烹调前碰碰螃蟹的眼睛,确保还活着, 如果死了只能扔掉。活的梭子蟹可以 冷藏,也可以冷冻。

专家提醒,螃蟹身上有3个部位不

蟹鳃:位于腹部两侧,呈灰白色,软 绵绵的。鳃是螃蟹的呼吸器官,对外界 水进行过滤,容易富集重金属和其他污 染物。

蟹肠:位于脐盖内侧,呈黑色条状。 蟹胃:通常埋藏在蟹黄中,是透明 囊状的。肠和胃是螃蟹的消化器官,容 易积累污染物。

这些人群吃螃蟹要注意

绝大多数人都可以享用螃蟹,但以 下几类人群最好慎吃。

患有消化系统疾病、心血管疾 病、肝肾疾病的人:螃蟹中富含蛋白

质与胆固醇,大量食用后不易消化, 且易加重病情。血脂异常的人群尽 量不吃蟹黄。肝肾疾病需要控制摄

急性期,尽量不吃高嘌呤的蟹类。 发热、感冒、腹泻的人:过量食用

高尿酸血症及痛风患者:尤其是在

易对胃造成刺激,可引起腹痛、腹泻、 恶心、呕吐等消化道症状,不利于病情

婴幼儿及老年人:消化系统的吸收 能力较差,不宜多食螃蟹。 容易过敏的人。

孕妇如果消化没问题,是可以适量 吃螃蟹的,但要保证食材新鲜卫生、充 分做熟。

以大闸蟹为例,对于大部分人来 说,一天吃2至3只大闸蟹是可以的,但 如果大量摄入蟹肉,会给消化系统带来

此外,还需要注意,隔夜的螃蟹最 好也不要再吃了。螃蟹是高蛋白食物, 隔夜后易产生蛋白质降解物,可能对胃 肠道黏膜产生刺激,引起胃肠道不适, 还容易损伤肝、肾功能。

央视新闻客户端

邮 政 编 码 : 244000 电话:总编室:5860136 全年定价:100.00元 印刷:铜陵市闻达报业有限责任公司(铜陵市淮河大道北段358号) 订阅:全国各地邮局(所)

本报地址:铜陵市义安大道北段327号 (联系人:陈幸欣) 广告部:5861508

编辑部:5860131 (传真)

办公室:5861227